
項番 該当箇所 質問 回答

1
実施要領

４　参加資格

参加資格(4)について、「食品衛生法に基づく営業の禁止又は停止処分を過去2年

間を受けていないこと。ただし、当該処分後の対応、改善策について書面等によ

り適正な食品衛生対応の確認ができる場合はこの限りではない。」とあります

が、具体的にどのような書類の提出が必要となりますでしょうか。

保健所の指導等を踏まえて実施した業務改善（再発防止策）に係る公表資料、任意様式にて経緯・業務改善策・現状

（営業再開に係る保健所の検査状況等）を記載した資料など、処分後の対応状況が分かる資料を提出してください。

2
実施要領

９　提出書類
９(2)企画提案書について、パワーポイントで作成することは可能でしょうか。 企画提案書の作成方法は任意であり、パワーポイントによる作成も可能です。

3

実施要領

10　選定方法（公募型プ

ロポーザル方式）

手元資料を配布したいと考えておりますので、当日の審査員の人数を教えていた

だきたいです。

プレゼンテーション審査については、企画提案書の内容を審査委員にプレゼンしていただくことが目的となります。プ

レゼンテーション審査時においては追加資料の配付は認めないため、提出済の企画提案書及びスクリーン投影のパワー

ポイント（使用は任意）を活用して説明してください。なお、パワーポイントについては、企画提案書の内容を逸脱し

ないものとしてください。（企画提案書の記載事項に関する要約、補足、詳細説明は可）

4
実施要領

11　契約の締結

契約締結に当たり、「入札保証金」「契約保証金」「解約金」の設定はございま

すか？ある場合、それぞれの金額の規定はありますか？

この度の事業者選定は入札によらないため、入札保証金はありません。

契約保証金については、契約履行実績（契約締結日前２年において国又は地方公共団体と２回以上にわたって同種の業

務の契約履行がある場合）等を踏まえて免除となる場合がありますが、免除要件に該当しない場合は、契約金額（年度

ごと）の１割を契約保証金として納付していただき、契約履行後（年度末）に還付させていただく予定です。

契約解除に伴う違約金については、契約時に両者協議の上決定します。

5 仕様書 0歳の受入について、何カ月児からになりますでしょうか。 生後６か月からの受け入れとなります。

6
仕様書

４　調理見込み数

「職員の食数には、調理員の食数も含む」とありますが、従業員の給食費は当社

負担となるのでしょうか？

その場合、１食当たりの金額と支払方法について教えていただきたいです。

調理員の給食費については、会社負担・個人負担は問いません。

①１食当たりの金額

　300円

②支払方法

　月末締めで３園の調理員の給食費を受託事業者へ請求します。受託事業者は請求額を市へ振り込んでください。（個

人負担の場合は、受託事業者が調理員から給食費を徴収してください。）

7
仕様書

４　調理見込み数

「土曜日については、登園者数が少ない」とありますが、正確な人員配置を計画

するために、具体的な各園の食数実績を教えていただきたいです。
たけのここども園と竹原こども園は、平日の4割程度の食数、吉名こども園は平日の5割程度の食数です。

8

仕様書

５　業務日及び休日･業務

時間

⑶業務時間

「原則として食材の納品・検収については勤務時間内とする」とありますが、具

体的な納品時間帯を教えていただきたいです。

併せて、納品業者の種類と数（八百屋、肉屋、牛乳屋、等）を教えていただきた

いです。

納品時間は、当日使用するものについては、9時半までに納品されます。物によっては前日の14時頃までに納品されま

す。乾物や冷凍などまとめて納品されるものは、13時～14時が多い状況です。

業者の種類は、野菜、肉、魚、乳製品、生鮮食品、乾物・調味料、冷凍品、パン、いも、ぶどう、米、おかし等の取扱

業者です。

業者数について、たけのここども園は15社、竹原こども園は14社、吉名こども園は13社です。注文するもの（月）に

よって納品業者数に変動があります。

竹原市立認定こども園給食調理業務委託公募型プロポーザルに係る質問への回答
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9

仕様書

６　業務内容

⑹調理作業

仕込みの作業時間を想定するため、以下について教えていただきたいです。

肉・魚の仕込みはあるか。カットした状態で納品されるか。

玉子は液卵か、割卵するのか。

野菜は生野菜中心か、冷凍野菜はどのようなものをよく使うか。

肉・魚はカットされた状態で納品されます。魚は原則骨抜きであり、骨なしではありません。卵は殻付きのまま納品さ

れるため割卵の必要があります。

野菜は生野菜が中心です。冷凍野菜は、主にコーン・いんげん・えだまめを使用しています。

10

仕様書

６　業務内容

⑹調理作業

「調理作業工程表」の様式はありますか。 ありません。

11

仕様書

６　業務内容

⑺食事時間

「午前おやつ及び土曜日の午後おやつは手作りのものとしない」とありますが、

具体的にどのようなメニューを提供するのか、教えていただきたいです。

午前おやつ及び土曜日の午後おやつは手作りではなく、次のような市販のものを提供します。

①午前おやつ　牛乳とバナナまたは市販のお菓子

②土曜日の午後おやつ　牛乳またはスキムミルクと市販のお菓子

※市販のお菓子は、せんべい・ビスケット・スナック菓子など（飴、ラムネ、グミなどを含まないもの）です。

12

仕様書

６　業務内容

⑻食事の種類

各園の入園時（４月）の「離乳食」の対応食数及び、現在の「アレルギー食」の

範囲（小麦、卵、乳、等）及び対応食数を教えていただきたいです。

令和７年4月時点の離乳食数は、たけのここども園が２食、竹原こども園が０食、吉名こども園が2食です。

現在のアレルギー食の範囲は、乳、卵、小麦で、対応食数は3食です。なお、各園アレルギー対応食数は、たけのここ

ども園が２食、竹原こども園が１食　吉名こども園が０食です。

13

仕様書

６　業務内容

⒁施設・設備・器具の管

理

受託後、飲食店営業申請の際に、保健所から設備の改修を求められた場合、許可

取得に必要な措置は貴市でご対応いただけるのでしょうか？

また、弊社の衛生基準に沿った機器や器具の補充をしていただきたい場合、ご相

談に乗っていただくことは可能でしょうか。

（包丁まな板消毒保管庫やボール、ザル、等）

許可取得に必要な措置については、市が対応します。機器や器具の補充についても相談に応じることは可能です。

14

仕様書

６　業務内容

⒂帳簿管理

それぞれの記入方法と目的を教えていただきたいです。

（例）

日計入力表は、納品数または在庫数を記入するのでしょうか。

月別収支表には職員の勤務時間が収入欄にありますが、どのような意味なので

しょうか。収入と支出の差がある場合、どのような対応をするのでしょうか。

日計入力は、支払い金額が合っているかどうかを確認するために行っています。

月別収支は、市の予算管理のために行っているもので、収入と支出に差がある場合の対応を受託事業者に求めることは

ありません。

15
仕様書

７　衛生管理

設備は、ドライ・ウェットいずれの仕様になっているのでしょうか。

併せて、運用はドライ・ウェットいずれになるのでしょうか。

たけのここども園は、施設・運用共にドライです。竹原こども園及び吉名こども園については、施設はウェット仕様で

すが、運用はドライです。

16
仕様書

７　衛生管理

グリストラップバキュームや、フードダクトの高所清掃などは、定期的に貴市で

実施いただけるのでしょうか。
定期的に清掃業者が入る予定です。

17

仕様書

８　業務体制

⑵責任者及び業務従事者

「集団給食調理業務に２年以上の経験を有する者」とありますが、それとは別に

資格（調理師免許や栄養士免許）の保有は配置条件に含まれないといった認識で

よろしいでしょうか。

ご認識のとおりです。
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18

仕様書

８　業務体制

⑵責任者及び業務従事者

研修会等は、給食の休日に開催されるのでしょうか。

給食実施日に参加する場合、代行者の対応が必要であるため、年間予定や１回当

たりの開催時間を教えていただきたいです。

研修会は給食実施日に行っています。

給食の会議については、月1回（各回約２時間）、保育連盟の会議については年3回（各回約3時間）、全体研修につい

ては年１回（約2時間）です。

19

仕様書

８　業務体制

⑵責任者及び業務従事者

各園の現状の人員配置、勤務シフト(平日、土日、長期休暇)をご教示下さい。 別添のとおりです。

20

仕様書

８　業務体制

⑵責任者及び業務従事者

各園の現状の会計年度任用職員様において、以下の内容をご教示ください。

①現段階での引継ぎ希望者の有無

②時給、各諸手当、月間の交通費と交通費の計算方法、月間残業時間

③資格有無

①現在勤務している職員に対しては、受託事業者への引継ぎを前提とした説明を行っており、契約締結後に受託事業者

における面談等（勤務労働条件の提示）において最終的な意向を確認していただくことを想定しています。

【仕様書８の⑵ア（ｲ）「受託者は、受託開始の前年度に竹原市で勤務している給食調理員の採用を優先し、時間単価

については委託期間中、水準を維持するよう努めること。また、時間単価を除くその他給与については、水準の継続に

配慮すること。」についての留意事項】

令和７年度の人事院勧告において、給料及び期末・勤勉手当の引上げが示されています。人事院勧告を踏まえ、竹原市

において令和７年度に給料及び期末・勤勉手当を引き上げることとなった場合は、委託開始までに給与水準の継続のた

めに必要な協議を行います。

②＜交通費＞

　別添のとおりです。

　＜期末・勤勉手当＞

　６月支給割合：2.3月（期末1.25／勤勉1.05）、12月支給割合：2.3月（期末1.25／勤勉1.05）

　計算方法：基礎額（基準日前６ヶ月の平均月額）×期別支給割合×在職期間別割合（別添のとおり）

　＜地域手当＞

　時間単価の２％（小数点以下切り捨て）に月の勤務時間を乗じて算出した額を地域手当として支給

　＜時間外勤務手当＞

　通常業務における時間外勤務の実績はありませんが、研修出席時に時間外勤務手当（割増率は労働基準法と同様）を

支給する場合があります。

③現在、調理員に資格要件は設けておらず、調理業務の経験を重視して採用しています。なお、調理員（会計年度任用

職員）１２名のうち、栄養士資格及び調理師免許を有している者が１名、栄養士資格を有している者が１名、調理師免

許を有している者が７名います。

21

仕様書

８　業務体制

⑵責任者及び業務従事者

時間単価の2％を地域手当として支給するとありますが、計算式は

「時間単価の2％×月労働時間」との認識でよろしいでしょうか。

ご認識のとおりです。

22
仕様書

９　食育

「試食会」「クッキング」「食育」はどれくらいの頻度で実施予定でしょうか。

（月１回、年１回、等）年間予定を教えていただきたいです。

試食会については、たけのここども園は年２回、竹原こども園・吉名こども園はそれぞれ年１回です。

クッキングは年10回程度です。食に関する情報提供（展示物）は月1回程度。その他の食育活動（項番23の質問に対す

る回答を参照）は、2～3ヶ月に1回程度です。
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23
仕様書

９　食育
各園で実際に行っている食育推進に関する事例をご教示ください。

園庭での野菜の栽培・収穫、３色食品群ボード、早寝早起き朝ご飯の取組等を実施しています。また、和食の日には、

和食のパンフレットを配り、だしの味利きを行ったり、正月にはおせち料理の説明をしたりしています。

24
仕様書

10　業務の代行等

代行保証契約の締結は必要でしょうか。

必要な場合、代行保証先の指定等はあるのでしょうか。

代行保証契約の締結については必須としていませんが、調理業務の全部又は一部の遂行が困難になった場合のリスクを

担保するため、例えばグループ会社による代行保証など、受託者が講ずる措置（業務の代行に係る体制等）について市

へ報告していただきます。

25
仕様書

11　業務の引き継ぎ等

「契約締結日の翌日から令和８年３月３１日までの間を、業務の引き継ぎ期間と

する」とありますが、契約締結日はおよそ何月頃になる見込みでしょうか。

また、引き継ぎ期間はどの程度の日数を見込まれているのでしょうか。

１１月までに契約の締結を予定しています。引き継ぎについては、受託事業者との打ち合わせによりスケジュールを決

めさせていただきますが、市としては１２月までに現在勤務している職員の意向に関する面談、年明けから業務の引継

ぎを想定しています。

26
仕様書

19　その他

確保いただける台数は、各園何台でしょうか。

駐車場の使用は有料でしょうか。

有料の場合、その金額を教えていただきたいです。

各園の配置職員数に応じて、必要台数分を市が確保します。駐車場の使用は無料です。

項番 回答

1 主食の提供は3歳未満児のみです。また、3歳以上児は給食時の箸のみ持参で、おやつ時は園の箸を使用します。

2 栄養士は、保健センターに２人配置としています。

3
たけのここども園は、八百屋と肉屋のみ前日に納品がありますが、それ以外については原則当日です。乾物や調味料な

どはまとめて納品されます。

4 肉や魚はカット済みのものが納品されます。

5 アレルギーのある園児の給食及びおやつは個別対応とし、それぞれ栄養士から指示を行います。

6 カキやあさりなどの2枚貝の提供はありません。

7
皿はほとんど強化磁器です。メラミン食器もあります。箸は木製、スプーンフォークは金属、離乳時の食具はプラス

チックです。

8 くだもの以外は調理室で1人1人の分を盛りつけます。

9
たけのここども園は、全クラス分カートにて提供します。竹原こども園と吉名こども園は、3歳未満児分は配膳台に、

３歳以上児分はリフトにて提供します。

10 9時半頃までに喫食数が決まります。当日の喫食数が分かる時間を教えてください。

食器の材質について教えてください。

盛りつけ（配膳）について調理室が対応する範囲を教えてください。

提供方法（配膳台・カート・リフト）について教えてください。

食材の納品日（調理前日又は当日）について教えてください。

肉や魚の調理方法について教えてください。

アレルギー対応について個別対応の有無について教えてください。また、栄養士からの指示はありますか。

マニュアル内にカキの調理に関する記載がありますが、実際に提供する場合はありますか。

【参考】現地視察において質問のあった事項への回答について

質問

主食の提供はありますか。また、箸の持参の有無についても教えてください。

栄養士の配置人数及び配置場所について教えてください。


